

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 07 «Управління та адміністрування»

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» розроблена у Національному університеті «Чернігівська політехніка» і визначає базові засади підготовки висококваліфікованих наукових і науково-педагогічних кадрів у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

У представленій освітньо-науковій програмі визначено її мету, предметну область, основні засади викладання та оцінювання, інтегральну, загальні та спеціальні компетентності, програмні результати навчання, ресурсне забезпечення та форму атестації здобувачів вищої освіти.

Програма має збалансований і продуманий перелік освітніх компонентів, які забезпечують необхідний рівень підготовки та створюють умови для формування ключових освітньо-наукових компетентностей, що сприяють проведенню сучасних самостійних наукових досліджень, результати яких мають наукову новизну, теоретичну й практичну значущість.

Здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, складаючи індивідуальний план, вибудовують власну освітню траєкторію, спираючись на принципи академічної свободи та вільного вибору дисциплін. Важливою особливістю є достатній перелік дисциплін за вільним вибором, який дозволяє здобувачам формувати індивідуальну освітню складову, орієнтовану на їхні наукові інтереси у процесі проведення досліджень.

Запропонована освітньо-наукова програма відповідає встановленим вимогам і дозволяє спрямувати освітні зусилля на підготовку конкурентоспроможного фахівця з кваліфікацією доктор філософії з фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, здатного до проведення самостійної науково-дослідницької та науково-педагогічної діяльності.

Водночас доцільно посилити перелік обов'язкових компонентів циклу професійної підготовки дисципліною з вивчення фінансового ринку, а саме перенести дисципліну «Безпека фінансових ринків» до обов'язкових компонентів з детальним розглядом всіх сегментів фінансового ринку.

У цілому освітньо-наукова програма «Фінанси, банківська справа та страхування» для підготовки докторів філософії є комплексною, структурованою відповідно до сучасних вимог, має всі необхідні складові та може бути рекомендована для впровадження у навчальний процес.

Заступник директора
ТОВ «КОЛТРАНС СОЛЮШНС



П. М. Ющишен

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму

«Фінанси, банківська справа та страхування»

для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового)

рівня вищої освіти за спеціальністю

072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок

Рецензована освітньо-наукова програма «Фінанси, банківська справа та страхування» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, що реалізується в Національному університеті «Чернігівська політехніка» спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців ступеня доктор філософії, здатних самостійно виконувати науково-дослідницьку роботу в галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Освітньо-наукова програма охоплює освітню, науково-дослідну та науково-педагогічну складові підготовки здобувачів вищої освіти, що забезпечує досягнення програмних результатів і сприяє в подальшому конкурентоспроможності випускників на ринку праці. Освітньо-наукова програма забезпечується поєднанням фундаментальних досліджень науково-педагогічних працівників з прикладними розробками та втіленням їх у навчальний процес у вигляді освітніх компонентів.

Освітня складова освітньо-наукової програми «Фінанси, банківська справа та страхування» базується на таких формах і методах навчання як: лекції, семінарські (практичні) заняття, індивідуальна робота під керівництвом викладача, консультації, самостійна робота, контрольні заходи. При цьому структурно-логічна схема освітньо-наукової програми побудована послідовно і логічно, що дозволяє здобувачам засвоїти загальні та спеціальні компетентності.

Організація освітнього процесу та наповнення освітньої складової освітньо-наукової програми надає можливість здійснювати в повному обсязі індивідуальну освітню траєкторію здобувача вищої освіти у поєднанні з його науковою роботою.

Необхідно також відмітити наявність у складі ОНП науково-педагогічної практики, яка передбачає залучення здобувачів ступеня доктор філософії до освітньої та наукової діяльності в закладі вищої освіти або науковій установі. Науково-педагогічна практика спрямована на розвиток професійних компетентностей аспірантів у викладацькій діяльності, поглиблення їхніх знань з методології навчання та формування навичок управління освітнім процесом.

Проте, у зв'язку зі зміною назви спеціальності, доцільно було б ввести до переліку вибіркових дисциплін освітню компоненту у сфері функціонування фондового ринку.

У цілому освітньо-наукова програма «Фінанси, банківська справа та страхування» для підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» НУ «Чернігівська політехніка» відповідає чинним вимогам, що висуваються до освітньо-науковим програмам такого рівня і може бути рекомендована до впровадження у навчальний процес.

Рецензент

Д.е.н., професор, професор кафедри фінансів
Прикарпатського національного університету
імені В. Стефаника



Роман Щур

ПІДПИС *Щура Р.*
ЗАВІДЧУЮ
Начальник відділу Кадрів
С.С. Орест С.
« » 20



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму Фінанси, банківська справа та страхування для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок, напряму освіти 07 Управління та адміністрування

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма (ОНП) спрямована на підготовку висококваліфікованих науковців, які мають теоретичну і методологічну базу у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку для вирішення нестандартних завдань, прийняття науково-обґрунтованих рішень, генерування оригінальних ідей, творчого мислення та застосування сучасного фінансового інструментарію.

У межах ОНП передбачається виконання освітньої та наукової складової для апробації результатів наукових досліджень та долучення аспірантів до академічної спільноти. Аналіз змісту ОНП для підготовки докторів філософії дозволяє стверджувати, що її структура передбачає можливості для формування необхідних компетентностей та проходження здобувачами вищої освіти науково-педагогічної практики, яка спрямована на здобуття компетентностей, необхідних для подальшої науково-педагогічної діяльності.

Однією з переваг ОНП є можливість створення індивідуальної траєкторії навчання. Здобувачі ступеня доктор філософії можуть самостійно обирати освітні компоненти для подальшого вивчення. Вибіркова складова ОНП характеризується значною варіативністю та включає дисципліни, що відображають актуальний стан фінансової сфери та пропонують сучасні підходи до вирішення існуючих проблем. Це також відкриває здобувачам можливість проводити різноманітні наукові дослідження.

Проте, доцільно було б у навчальному плані підготовки здобувачів вищої освіти запровадили лабораторні роботи у математичних освітніх компонентах ОК7 Фінансова економетрика III (ПР5, ПР7, ПР9) та ОК9 Моделювання розвитку фінансових систем (ПР4, ПР5, ПР7, ПР8, ПР9) , що дозволить здобувачам краще засвоювати знання.

Таким чином, враховуючи все вище викладене, ОНП «Фінанси, банківська справа та страхування» для підготовки докторів філософії у Національному університеті «Чернігівська політехніка» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» враховує сучасні особливості підготовки фахівців такого рівня та відповідає всім вимогам, які висуваються до відповідних програм, а тому рекомендується до застосування в освітньому процесі.

Директор бізнес-консультантської компанії «ПРИВАТ КОНСАЛТІНГ»



А.В. Жаворонок